

Стоп-кадр



▲ Я на кнопочку нажму и такое покажу....



▲ Ох, нелегкая это работа - из сугроба тащить вездехода....



▲ А деревянная опора сильней железного мотора

Нарочно не придумаешь

Приведем несколько примеров курьезных ситуаций, в которые попадают энергетики на работе:

***Как-то пришли снимать показания со счетчика. Потребитель оказался вполне порядочным, за электроэнергию платил исправно, только вот сотрудников энергокомпании встречал почему-то в полном неглиже. Скрывать ему было точно нечего. Вот она, самая настоящая голая правда.

***Однажды посчастливилось попасть к любителю фотоохоты. У него домик был небольшой, а из окон открывался прекрасный вид на двор. Видимо, уставши гонять зайцев по лесам, он решил далеко неходить и занялся любым делом не выходя из дома. Так вот его фотоархив оказался бы прекрасной иллюстрацией к книге «101 способ хищения электроэнергии».

***А этот случай из разряда детективных. Шел как-то Виталий Трунов с работы, видит, висят два штыря и кабель. Профессиональный взгляд сразу обнаружил воровство электроэнергии. Но и злоумышленник оказался человеком ловким: его кабель быстренько убежал внутрь дома, как змея. Виталий даже понять ничего не успел, но в дом решил наведаться на досуге.

***А еще особо ловкими любителями пользоваться электричеством на халтуру был выведен новый сорт деревьев - из них не просто веточки растут, а целые провода, которые аккуратненько набрасываются на ЛЭП. Главное, росток в нужном месте посадить, а потом можно и плоды собирать.

***И напоследок немного криминала. Бывает и так, что при визите сотрудников РЭС у людей нервы совсем сдают. Один мужчина, вернувшись из мест не столь отдаленных, видимо заподозрил недалекое в делах добросовестных энергетиков. Очень вежливо попросил отлучиться за паспортом в соседнюю комнату, откуда вернулся с очень весомым аргументом - охотничим ружьем. Сотрудники РЭС, конечно поняли, что их здесь не ждали, но пообещали вернуться, правда не одни, а с конвоем. Нечего на энергетиков с ружьем кидаться!

Внимание, объект под надежной охраной!

Повесть о настоящих рыцарях энергетики

Продолжение. Начало в № 3

Ну что такое рыцарь без...собаки?!

«Ну что, идем в питомник?» - прозвучал долгожданный для меня вопрос. Я выскошла из удобного кресла и помчалась в гости к лохматому спецназу. Собаки встретили нас громким заливистым лаем. «Чужаков почуяли, вот и расперевились», - успокоил меня Владимир Журов, охранник-кинолог. Потерявшая всякое чувство страха я завернула за угол к вольерам... и тут же пулевой метнулась обратно. То, что я там увидела, превзошло все мои ожидания. «Ну собаки, ну служебные, ну азиаты, первый раз что ли?», - наивно думала я. Не tutto было! В голове видимо

▲ Виктор Иванов: ▲ Первый Рыцарь на проводе!

как-то не отложилось, что «Первый Рыцарь на проводе!» не только «солдатская похлебка», но и жизнь. Так сказать с «курсантом» и их матерями (только Таныш отдувался за всех кобелей). А здесь в вольерах сидели настоящие четырехлапые бойцы - крупные породистые азиатские овчарки, от одного взгляда на которых невольно бросает в дрожь. «Да Вы еще Хана не видели. Он у нас настоящий красавец», - вывел меня из оцепенения Анатолий Каценко, старший кинолог. Собрав всю свою волю в кулак, я отправилась в буквальном смысле на амбразуру, точнее сказать полезла на забор. Пес и вправду оказался крупным и необычным, но особенное впечатление на меня произвел серьезный взгляд и загривок, который делал его похожим на льва. Вот только решетка вольера явно мешала, ведь так хотелось запечатлеть его полную решительности мордочку. На забор я буквально взлетела, и тут же почувствовала руки Виктора Николаевича, заботливо придерживающие меня за спину. Вскарабкавшись на самый верх ограждения, я увидала интересную картину: Хан немного отошел назад и смотрел на меня большими ошалевшими глазами, в которых читалось крайнее удивление, я бы даже сказала изумление.

Шок длился у бойца недолго: уже через секунду в объектив мне «улыбался» саблезубый монстр, готовый кинуться и порвать нарушителя в любой момент. Мне стало как-то не по себе, тем более что от сильного ветра я чуть не перекувырнулась через забор. Пес старался показать себя во всей красе! «Он у нас очень серьезный, своюенрвый. Если ему что-то не нравится, скрывать он это не будет точно, - успокоил меня Владимир Журов. - А Вы ему, похоже, не очень-то по нраву...».

У собак, как и у людей, есть свой характер, темперамент. Когда меня познакомили со всеми обитателями питомника поближе, я лишний раз нашла тому подтверждение. Всего здесь проживало восемь служебных собак: семь мальчишек и одна девочка. Привычки у всех разные: например, Веня - любитель поиграть, но очень ответственно подходит к службе, Дик не прочь полаять на чужаков, а красавица Соня очаровывает всех своей грациозной выпрямкой.

Несмотря на то, что меня обляли со всех сторон, я согласна, что злых собак не бывает, бывает жестокое с ними обращение. По словам Виктора Николаевича, боевых псов стараются не направлять на нарушителей, а использовать сначала более гуманные методы. Хотя все собаки проходят специальную подготовку: тренировки для развития служебных навыков, укрепления муску-

латуры. Меню у таких бойцов сравнимо со спецназовским: в рацион входят каши, мясо, крупы. А вот больше всего они, как истинные мужчины, любят хлеб. «Для них он, как деликатес, им мы поощляем, - смеясь сказал Владимир Журов.

Между тем, из чужих рук есть не будут.

К этому мы их с рождения приучаем. Жаль, а я бы не прочь была покормить Мурчу или Берка - двух могучих азиатских овчарок, уж очень они мне приглянулись. Нужно отметить, что в питомнике есть специальный пище-блок, где в огромной кастрюле варится обед для собак. Здесь все как-то по-домашнему: на стене висит календарь с забавными щенками, кругом все уставлено какими-то банками, консервами, мешками, словом, чувствуется, что кипит здесь

▲ Виктор Иванов: ▲ Первый Рыцарь на проводе!

«солдатская похлебка», но и жизнь. Ведь кинологи работают, как и охранники, круглосуточно. Любовь к собакам - обязательное условие, чтобы общаться с этими мохнатыми друзьями человека. Пес всегда чует, когда его не любят, перестает слушаться и не поддается дрессуре. А дисциплина в «собачьей службе» не менее важна, чем в работе обычного охранника.

За каждым постом закреплена своя сторожевая собака. Ее выводят по окончанию рабочего дня для охраны объектов на открытых площадках. Почувствовав неладное, «четырехлапый охранник» начинает гавкать. Такая живая сигнализация срабатывает отменно, а эффект от нее куда более внушительный. Можно сказать, собака - целый охранный комплекс: две встроенные камеры наблюдения, датчик, срабатывающий на движение, чувствительный сенсор запахов и т.п. Плюс ко всему, надежность, преданность и решительность. Таким набором технических характеристик не может похвастаться даже самый передовой аппарат! Да и с собакой работать веселее, живое существо, как ни как!



▲ Александр Колесников и Игорь Корякин: выправка - прежде всего!

Эффект от такой организации труда, где человек и собака - друзья и коллеги, налицо. Только за февраль 2006г. было 9 задержаний, за январь - 12, а за весь 2005 год - 141, из них 49 - за попытку хищения. Нарушения здесь происходят достаточно часто, в основном пытаются утащить ценный цветной металл, некоторые приборы. «Воруют чаще всего не работники ТЭЦ-5, а сотрудники сторонних организаций», - сетует Виктор Николаевич. - Особенно тяжело было, когда третью градирню и шестой энергоблок строили. Здесь столько посторонних людей было, что пришлось дополнительные посты устанавливать. Но могу сказать, что ребята неплохо справлялись со своей задачей - обеспечивать безопасность энергообъекта». Лично я в их профессионализме и не сомневалась!

Уважаемые сотрудники

ЗАО ЧОП «Электра»!

Примите поздравления с замечательным праздником - Днем рождения нашей компании!



21 апреля 1993г. появилось охранное предприятие, которое стало гарантом безопасности ОАО «Новосибирскэнерго». Приятно отметить, что День нашего рождения совпадает с годовщиной появления Новосибирской энергосистемы, которой в этом году исполняется 75 лет. Сегодня ЗАО ЧОП «Электра» - это надежная охранная компания с развитой сетью отделений и постов. Наш опыт охраны объектов энергетики можно назвать уникальным, потому что стоять на страже энергобезопасности Новосибирска и области - наша главная задача, которую мы успешно выполняем. Я уверен в своем коллективе, потому здесь работают люди, ответственно подходящие к своим обязанностям. Дисциплина и порядок, смелость и отвага, оперативность и надежность отличают каждого сотрудника ЗАО ЧОП «Электра». Молодцы, ребята, так держать!

Желаю вам верных друзей и коллег! Пусть боевой дух и отвага помогут вам с честью выходить из любой сложной ситуации! Удачи, дальнейшего процветания, стабильности и роста, благополучия в семье!

Директор ЗАО ЧОП «Электра»
В.Егорушкин

Осторожно, ворота закрываются

Последним пунктом нашей экскурсии по неожженным тропкам станции стал 8-й пост. Он стоял как раз на границе внешнего мира и ТЭЦ-5, ставшей для меня почти родной. В небольшом домике сидел молодой человек Игорь Сидоренко. Завидев приближающуюся машину, он вышел на улицу и, как всегда, доложил Виктору Николаевичу о ситуации на объекте. «Приятно видеть новые лица, да еще и такую милую девушку, как Вы, - смузенно улыбаясь обратился ко мне Игорь. - Женщины редко в наши края заглядывают. Всегда приятно получить неожиданный комплимент, особенно от настоящего рыцаря!

На ТЭЦ-5, в дали от городской суеты и шума, и правда кажется, что попадаешь в средние века. Дымящиеся трубы на мгновенье превращаются в огнедышащих драконов, линии электропередачи - в густые леса, а градирни - в башни огромного замка. Но самое главное, здесь живут рыцари без страха и упрека, люди, для которых честь и достоинство - не пустые слова. А я себя ощутила настоящей дамой сердца, ради которой устраивают рыцарские турниры и совершают подвиги. Одно я поняла точно: галантность и мужественность нужно воспитывать с детства, потому что позднее давать уроки вежливости бесполезно. Настоящих рыцарей, которые остаются мужчинами при любых обстоятельствах, осталось не так уж много, поэтому не удивляйтесь, что это меня вдруг потянуло писать об охране энергообъектов. Стараюсь совмещать приятное с полезным!

Настала пора прощаться. Виктор Николаевич был как всегда галантен и вежлив. Он усадил меня в машину и смотрел вслед, пока мы не скрылись за поворотом... До новых встреч, ТЭЦ-5!

Всю дорогу обратно я находилась под впечатлением увиденного, услышанного и потроганного. Думалось только о приятном, настроение было на высоте. К тому же выглянуло солнечко и повесеннему защебетали птички за окном. Жаль вот только через лужи у здания Управления никто меня уже не перенесет... Ау, рыцари!

Анастасия Яцентюк

Модели снова на подиуме

Внимание! Кастинг!

Алина Русакова и Формоза



10

▲ Это еще вопрос, кто с кем гуляет!

Татьяна Дронова и Шон



11

▲ Нежность и надежность